

# 最高法、最高检工作报告 涉侨表述温暖侨心

3月8日,十四届全国人大三次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议,最高人民法院院长张军向大会作最高人民法院工作报告,最高人民检察院检察长应勇向大会作最高人民检察院工作报告。

最高法报告提出:“保护港澳台同胞和海外侨胞、归侨侨眷合法权益。”“会同中国侨联制定加强侨益司法保护意见,推动出入境记录、不动产证明等高频需求‘一键查询’,让侨胞侨眷回家更暖心、发展更便捷。”

最高检报告提到:“会同中国侨联制定加强涉侨检察工作意见,发布涉侨典型案例,保障海外侨胞和归侨侨眷合法权益。”

(据中国侨联)

## 侨交会集团举办AI赋能智慧电网线上活动 为展商创造更广泛的曝光机会与潜在商机

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日,侨交会集团针对海外买家群体策划举办“AI赋能智慧电网——探索东南亚智能电网的未来”线上活动,通过线上会议交流的方式,搭建展商与海外买家之间的沟通桥梁,为双方合作探讨提供新路径。

活动中,三江电气与朝阳辉两家企业代表分别围绕各自企业中智能电网的最新技术、产品案例和应用场景进行详细分享。多名意向客户在互动环节踊跃

提问,从技术细节到市场前景,问题涵盖具体的细节和深度,现场气氛热烈。

侨交会集团还通过官方Facebook账号直播将活动内容同步推送给更多潜在买家,进一步扩大活动的覆盖面,为展商创造更广泛的海外曝光机会与潜在商机。活动结束后,买家运营团队通过社群推送此次活动的亮点总结和展商分享内容,帮助展商持续跟进潜在客户,促成更多合作机会。

此次活动吸引57名海外意向买家报名参加,8名海外意向买家参加线上匹配。会后,2名海外买家联系侨交会集团进行采购需求委托,希望借助侨交会集团找到合适的供应商。大家纷纷表示,通过这种精准匹配和深度互动,展商不仅展示了自身的技术实力,还与意向买家进行直接的交流沟通,为后续合作奠定了坚实基础。

## 深圳市侨媛协会代表团赴越南参加环球电影节 在国际上提升中华文化的影响力

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日,深圳市侨媛协会组织会员20余人赴越南芽庄参加环球电影节。

在为期6天的电影节期间,主办方举办了旅游文化周、电影节论坛、颁奖典礼、环球电影明星竞选大赛、参观非物质文化遗产等活动。在电影节论坛上,主持人抛出“电影创作中的文化融合”“新技术应

用对电影的影响”“演员与角色塑造”等话题,嘉宾们纷纷踊跃发言、各抒己见。市侨媛协会常务副会长兼秘书长耿耿表示,通过创新与传统结合、国际传播与交流、承担社会责任等方式,中国电影不仅能够增强国内观众的文化认同感,还能在国际上提升中华文化的影响力。未来,中国电影应继续探索如何在全球化背景下更好地表达中华文明,为世界文化多

样性做出贡献。

市侨媛协会副会长徐平表示,电影浓缩的是世界进步的声音,电影工作者要做的事情就是运用好的场景与内容来促进人类心灵的改变。中国与越南文明共相融,我们来到这里共同体验世界多极化文明,运用电影工具的表现手法、推动中越合作发展与电影文化的共创共建,推动中越友谊再上新台阶。

## 福田区福保街道海归服务站举办“AI讲堂”专题培训 学习AI技术应用及使用技巧



培训现场。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 左一菡)近日,福田区福保街道海归服务站在深港国际科技园举办“AI讲堂”专题培训,特邀毕业于杜克大学的海归、中电科新型智慧城市研究院的高级咨询顾问蒋嘉讲授DeepSeek实操技巧。福田区人大代表、区政协委员及辖区海归、企事业单位代表等逾120人到场聆听。

讲座中,蒋嘉结合实操,从DeepSeek初识、DeepSeek实操技巧、其他AI工具实操技巧和私有化大模型部署方案四个方面进行授课。他分析使用DeepSeek基础模型(V3)和深度思考(R1)两种模式在输出结果和提示词撰写方面的差异,并围绕如何写好提示词,分享了10大技巧。

蒋嘉介绍,通过DeepSeek搭配智能体,可以更好地支撑个性化服务。如“DeepSeek+draw.io”可一键生成可视化图表,“DeepSeek+即梦AI”可一键生成海报等。此外,他还介绍了WPS AI、通义千问等AI工具,以及私有化大模型部署的实现路径及成功案例。在问答环节,学员们围绕植入DeepSeek的路径及成本、数据准确及数据安全、通过DeepSeek提升工作效率等方面与讲师进行交流互动,现场气氛十分热烈。

学员们表示,如今正是人工智能技术加速赋能社会发展的关键阶段,本次培训顺应时代潮流,干货满满,实效性强,使大家进一步认识和理解AI技术的应用领域及使用技巧,受益匪浅。

## 大公坊 iMakerbase 国际 加速器入围最受国际人才欢迎 企业奖

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日,经“创新香港-国际人才嘉年华”组委会评选,南粤侨创基地大公坊 iMakerbase 国际加速器入围创新香港-最受国际人才欢迎企业奖(2025春)。

“创新香港-国际人才嘉年华”是香港乃至粤港澳大湾区的国际人才盛会,自2018年举办以来,已成为企业和人才对接的重要平台。活动不仅提供招聘机会,还通过高峰论坛、工作坊等形式,促进人才与企业的深度交流。最受国际人才欢迎企业奖作为嘉年华的重要组成部分,旨在嘉奖吸引、培养和留住国际人才方面表现出色的企业,进一步激发各界对人才发展的重视,携手为大湾区打造开放、多元且富有活力的人才发展环境,吸引全球人才扎根大湾区。

大公坊 iMakerbase 国际加速器作为全球领先的硬科技供应链共创平台,过去几年到访大公坊的国际创业者大概有4万多人,大公坊成为了国际科创团队进入深圳及大湾区的第一站。未来,大公坊将继续深化与国际机构、高校及企业的合作,搭建国际创新网络,持续引入国际顶尖人才、技术及项目资源,助力区域产业升级与高质量发展。